WIOŚ w Warszawie - Informacja o rozpatrywaniu i załatwianiu skarg, wniosków 
i petycji  w I półroczu 2012 r.
 Skargi (wnioski, petycje) do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Delegatur w zdecydowanej większości wpływają w formie pisemnej, za pośrednictwem poczty, drogą elektroniczną lub składane są osobiście.

Mazowiecki Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska lub jego Zastępca, zgodnie z art. 253 § 2 KPA przyjmuje obywateli w sprawach skarg i wniosków w każdy wtorek w godz.
12:00 – 17:00, w siedzibie WIOŚ w Warszawie.
Rejestr skarg, jeden dla całego WIOŚ w Warszawie, prowadzony jest  w Wydziale Inspekcji, zgodnie z obowiązującą Instrukcją kancelaryjną, Regulaminem pracy i  Zarządzaniami Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska. Akta każdej sprawy od wpłynięcia skargi (wniosku, petycji) do udzielenia odpowiedzi, przechowywane są w teczkach przy w/w rejestrze.

W przypadku skargi wpływającej do Delegatury jest ona przekazywana do WIOŚ w Warszawie celem zarejestrowania  w rejestrze skarg (wniosków, petycji).

Akta tych spraw są również przechowywane w teczkach przy w/w rejestrze.
Z przyjęcia interesantów osobiście, sporządzane są notatki służbowe i podobnie jak skargi (wnioski, petycje) składane pisemnie, przekazywane są do Wydziału Inspekcji w Warszawie w celu ich zarejestrowania w rejestrze. Dalsze postępowanie jest analogiczne jak ze sprawami wpływającymi pisemnie.
W I półroczu 2012 r. do WIOŚ w Warszawie wpłynęło łącznie 7 skarg, z czego:
· 4 przekazano wg właściwości;
· 3 skargi dotyczyły działalności WIOŚ w Warszawie, w tym: 1 oceniono pozytywnie, 1 oceniono negatywnie, 1 załatwiono w sposób inny (przekazano w trybie art. 233 i 234 Kpa).
W I półroczu 2012 r. nie wpłynęły wnioski spełniające definicję zawartą w art. 241 KPA, ani petycje.
W I półroczu 2012r. nie  wystąpiły  przypadki osobistego złożenia skargi, wniosku czy petycji.  
We wszystkich przypadkach skarg załatwianych we własnym zakresie, skarżącym udzielono odpowiedzi w ustawowym terminie, przy czym w 1 przypadku, ze względu na zawiły charakter sprawy, wyznaczono nowy termin udzielenia odpowiedzi, który został dotrzymany. 

W przypadku rozpoznawania skarg we własnym zakresie, po szczegółowej analizie przekazanych dokumentacji spraw, w 1 przypadku polecono Kierownikowi Delegatury podjęcie dodatkowych działań kontrolnych i pokontrolnych. 
Sprawy szczególnie istotne są omawiane na spotkaniach organizowanych przez Mazowieckiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony  Środowiska z Kierownikami Delegatur WIOŚ w Warszawie oraz Naczelnika Wydziału Inspekcji z Kierownikami Działów Inspekcji w Delegaturach.
Z 4 skarg, do rozpatrzenia których właściwy był inny organ, wszystkie  przekazano zgodnie z właściwością w terminie określonym w art. 231 KPA tj. do 7 dni od daty wpływu do WIOŚ.
Tematyka skarg dotyczyła głównie nieprawidłowych, zdaniem skarżących, działań interwencyjnych i ich efektów. Skargi związane były z konkretnymi sprawami prowadzonymi przez organy administracji w zakresie przestrzegania przepisów ochrony środowiska, nie miały one charakteru ogólnego.

Skargi skierowane do WIOŚ w Warszawie, do rozpatrzenia których właściwy był inny organ, również dotyczyły głównie niezadowolenia z działań podejmowanych przez jednostki samorządu terytorialnego, w większości szczebla gminnego, w zakresie ochrony środowiska w konkretnych sprawach.

Z łącznej liczby skarg, które wpłynęły do WIOŚ w Warszawie w I półroczu 2012r. (7 skarg), najwięcej skarg dotyczyło ochrony przed odpadami -  3 skargi (43%), ochrony przed hałasem -  2 skargi (29%), gospodarki ściekowej - 1 skarga (14 %) oraz działalności inwestycyjnej – 1 skarga (14%).
W I półroczu 2012 r. do WIOŚ w Warszawie wpłynęło znacznie mniej skarg (7 skarg) w porównaniu z I półroczem 2011r.  (29 skarg).
Większość skarg (4 skargi - 57 % wszystkich, które wpłynęły do WIOŚ w Warszawie 
w I półroczu 2012r.) została skierowana niewłaściwie i dotyczyła działań i spraw, które nie należą do kompetencji Inspekcji Ochrony Środowiska.

W I półroczu 2012 r. wpłynęły o trzy skargi mniej, do rozpatrzenia których właściwy jest Mazowiecki Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska, w porównaniu do I półrocza 2011 r.:

· w I półroczu 2012 r. wpłynęły 3 skargi, z których: 1 oceniono pozytywnie, 1 oceniono negatywnie, 1 oceniono w sposób inny (przekazano w trybie art. 233 i 234  KPA); 
· w I półroczu 2011 r. wpłynęło 7 skarg, z których: 1 oceniono pozytywnie, 1 oceniono w sposób inny, pozostałe 5 oceniono negatywnie.

Z powyższej analizy wynika, że istnieje konieczność dalszego doskonalenia jakości załatwiania spraw przez WIOŚ w Warszawie.

Biorąc natomiast pod uwagę zdecydowany spadek liczby skarg wpływających do WIOŚ 
w Warszawie, pozostających poza kompetencjami Inspekcji Ochrony Środowiska (w 2010 r. – 48 skarg, w 2011r. – 36 skarg, w I półroczu 2012r. – 4 skargi), można przypuszczać, że rozpowszechnianie informacji o właściwości organów administracji rządowej i samorządowej przynosi zamierzone efekty.
